Групповая форма работы - это игра, игра в организацию, игра в обучение. Все ученики не доиграли в детстве. Игровые приемы помогают ученикам глубже понять учебную тему, выявить пробелы в своих знаниях. Основная цель групповой работы - развитие мышления учащихся
5 класс

Тема: Правильные и неправильные дроби.
Цели урока: 
· 
образовательная – создать ситуацию для расширения и углубления знаний, умений и навыков по программному материалу (правильные и неправильные дроби). 

· 
развивающая – создать ситуацию для приобщения учащихся к творческой деятельности, расширению математического кругозора и представлений о практической значимости математики. 

· 
воспитательная – создать ситуацию для развития у учащихся интереса к математике, воспитания коммуникативной культуры, умения оценивать себя и своих товарищей.


Ход урока.

При входе в кабинет каждый выбирает себе карточку с числом  
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 . Эти карточки крепятся на одежду булавкой. Таким образом они делятся на 3 группы (дроби большие 1, меньшие 1 и равные 1)
За 2 недели до урока была декада математики, где учащиеся сочиняли сказки и участвовали в конкурсе сказок о дробях. Сказки были помещены на сайт школы и по итогам голосования были выбраны победители. Поэтому данное учебное занятие со «сказочным наполнением». Начинается учебное занятие со сказки, написанной одним из учащихся, принявшем участие в конкурсе.

1. Организационный момент. Жили-были дроби. Однажды они захотели сбежать из книги, пока не началась тема «Дробь». У них уже был план: когда ученик придет домой, он откроет книгу, и дроби убегут. Но ученику ничего не задали, и он не открывал книгу, и дроби остались в книге навечно…

2. Мотивация урока. 

На доске тема: … и … дроби 

пропущены слова для того, чтобы тему назвали учащиеся.

– Вы только, что после столовой, и следующий прием пищи – это обеда. Как правильно мы привыкли обедать? Первое, второе, третье…  А я например вначале ем второе, а затем первое и третье… Неправильно, не принято, но имеет место в жизни?

–Растения растут снизу вверх. Это правильно. А могут ли растения расти сверху вниз? Неправильно, но в далеком-далеком прошлом существовали висячие сады Семириады, они считаются одним из семи чудес света. В этих садах растения росли ветвями вниз. Вы недавно изучали этот факт на истории.

– Кто из нас ходит ногами? Это правильно… А на руках кто  пойдет гулять?   Но  акробаты  и в спорте ходят на руках.. Значит, неправильно, но имеет место в жизни?

– Кто из вас будет ходить спиной вперед? Правильно мы ходим  лицом вперед… Но на физкультуре вы ведь делаете упражнение хождение спиной вперед? Значит неправильно, но имеет место..

– А кто из нас пишет правой рукой? Это правильно?

А почему мы, собственно говоря,  думаем, что справа налево правильно? Давным- давно, финикийцы писали справа налево, ассирийцы - слева направо, а египтяне, могли писать как в одну, так и в другую сторону. Китайцы вообще писали сверху вниз.
А левой… но  это тоже правильно, для леворуких людей… А кто пишет слева на право? Это правильно… А справо налево??? Это не правильно… Но можно. Наверняка вы пробовали писать и читать справо на лево. 

Зеркально писал Леонардо да Винчи – справа налево, все буквы развернуты по вертикальной оси на 180 градусов. Если такой текст подставить к зеркалу, он будет выглядеть как обычный.

Леонардо да Винчи... Живописец, инженер, механик, плотник, музыкант, математик, изобретатель – еще неполный перечень граней гения. 

С удовольствием скажу, что чтение и в особенности – письмо в зеркально отраженном или перевернутом виде, заставляет задействовать пространственное мышление; разумеется, оно от этого развивается. Так что это полезно для развития мозга. 

Давайте попробуем. Напишите в своих тетрадях после домашней работы свое имя красиво вначале как обычно… правильно… слево направо правой рукой…

Какие мной сегодня произносились слова чаще всего? Кто-нибудь заметил? С этими словами связана сегодняшняя тема урока.

Правильно записываем в тетрадях тему, дату и т.д…


3. Актуализация опорных знаний. Проверка д/з.

Устная работа организуется просьбой причитать свою дробь, приколотую на одежду или дробь соседа.
Вопросы по домашней работе возникли? Что непонятно? Проверим…


4. Изучение нового материала

В некотором царстве, в некотором государстве «Обыкновенным дроби» жили-были дроби: 
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 (Прочитайте дроби). Они веселились: некоторые порхали, как бабочки; другие важно прыгали и переваливались на месте (Почему? – ответы учеников « Дроби правильные и неправильные»). За их играми наблюдала «Царица единица», ведь она имела отношение ко всем этим дробям. (Какое? – ответы учеников «правильные дроби < 1, неправильные дроби > 1 или =1). 

И решила «Царица – единица», что эти их игры надо упорядочить, для этого она классифицировала дроби. (Как?) Правильно, развела их жить в разные города - « Город правильных дробей» и «Город неправильных дробей».

Работа с учебником.
· 
Дробь, в которой числитель меньше знаменателя, называют правильной дробью.

· 
Дробь, в которой числитель больше знаменателя или равен ему, называют неправильной дробью.

На доске записаны дроби. В этом ряду есть лишняя дробь. Найдите ее и назовите [image: image35.png]
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- неправильная дробь) 

5. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Этот этап урока можно совместить с делением учащихся на группы. 
В дополнение – гимнастика для глаз.
Сели удобно, почувствовали спинку стула, взглядом пишем сегодняшнюю дату, не отрывая взгляда от бумаги и не проводя по одной линии дважды.

6. Закрепление нового материала.

В некотором царстве, в некотором государстве «Обыкновенным дроби» жили-были дроби: 
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Вы жители этого государства и у вас у каждого есть имя новое, которое вы выбрали. 

И решила «Царица – единица», что эти их игры надо упорядочить, для этого она развела их жить в разные города. 

Первый  город дробей, где числитель равен знаменателю. Второй  город дробей, где числитель меньше знаменателя. Третий  город дробей, где числитель больше знаменателя(происходит деление учащихся на группы)

Во время работы с уважением относитесь к товарищам: принимая или отвергая идею, делайте это вежливо. Помните, что каждый имеет право на ошибку.

1. И дала им первое задание. В моей стране написано много сказок найдите одну из них, при помощи которой можно объяснить сегодняшнюю тему по математике «Правильные и неправильные дроби»

2. И дала им второе задание:  познакомьтесь, подружитесь и постройтесь  по возрастанию (спросить правило сравнение дробей с одинаковыми числителями и одинаковыми знаменателями).

3. И дала им третье задание.  Сравните и объясните почему 

а)
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и 1 (этим заданием комментируем домашний номер)

7.Рефлексия

Делаем вывод, правильные дроби – это…, неправильные дроби - это…

8.Д/З №7.89, 7.97, 7.95, стр. 112

9.Итог урока, отметки
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